

Las gallinas explosivas

Luneburgo.—Todo asustado, un campesino dió cuenta a las autoridades de que varias gallinas de su pertenencia habían hecho explosión. Lo ocurrido, según se ha averiguado después, es lo siguiente: Las gallinas tragaron trozos de carburo de calcio abandonados en el campo por los soldados aliados en sus maniobras de otoño. Al ingerir después agua, el óxido de carbono formado en su conducto digestivo las hizo estallar. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Una sociedad contra los maridos veleidosos

Barcelona.—Ha sido constituida una "Sociedad de mujeres casadas", que, según su presidenta, doña Ana Román Mendoza, cuenta ya con tres mil asociadas, pero incluyendo solteras y viudas. Asegura doña Ana que se han agrupado únicamente para la defensa del hogar contra las veleidades de los maridos. (Logos.)

El Gobierno español muestra su reconocimiento a los Estados Unidos por la concesión del crédito de 62.500.000 dólares

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO INFORMA SOBRE LOS ACUERDOS COMERCIALES CON FRANCIA Y EL PAKISTAN

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO BAJO LA PRESIDENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado: El ministro de Asuntos Exteriores dió cuenta al Consejo de ministros de la notificación hecha a nuestra Embajada en Washington de que habían sido dadas las órdenes oportunas para la formalización del crédito concedido a España de 62.500.000 dólares aprobado con anterioridad.

Expediente de nacionalidad española. Expediente sobre fijación de línea límite entre los términos municipales de Quintanilla de Sobrecierra y Gredilla la Palera. Expedientes de declaración de urgencia de obras municipales. Relación de proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de 20.520.857,33 pesetas. EJERCITO.—Decreto por el que se aprueban las instrucciones para el reclutamiento y desarrollo de la escala de complemento del Ejército. Expedientes de trámite. MARINA.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre regulación de la cesión de terrenos por la Marina al Patronato de Casas de la Armada. Expedientes de trámite. AIRE.—Expediente de obras en el aeropuerto de Barajas, de explotación, afirmado, drenaje y de instalación radio en el término de Mejorada del Campo al servicio del mismo aeropuerto. JUSTICIA.—Decreto ley por el que se concede un crédito extraordinario de 750.000 pesetas para gastos del Patronato de Protección de la mujer. Acuerdos por el que se envía a las Cortes proyecto de ley relativo al acondicionamiento de nuevos reformatorios del Patronato de protección de la mujer y sostenimiento de las Internadas. Decretos por los que se convallidan la sucesión en los títulos de marqueses de Campollano, de la Encarnación, Marino y de la Princesa, y de condes de los Arenales, Torres Isabel y Trenor. Decreto de personal. Combinación judicial. Expedientes de trámite. Expedientes de indulto y libertad condicional. HACIENDA.—Decreto ley por el que se declara exenta de los impuestos de derechos reales y timbres la compra-venta proyectada entre la empresa nacional Elcano y Petróleos Mexicanos del buque cisterna "Campeador". Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación del último párrafo del apartado tercero del artículo 96 del Estatuto de Clases pasivas, y otro por el que se eleva para 1951 la subvención que en concepto de aportación del Estado a la Lucha Antituberculosa figura en el vigente presupuesto. Decretos sobre traslados, ex-

cedencias, habilitaciones, etcétera, de los corredores colegiados de comercio. Decreto complementario del decreto ley de 3 de octubre de 1950, que autorizó la publicación de nuevas tarifas de contribución industrial. INDUSTRIA Y COMERCIO.—Informe sobre el acuerdo comercial hispano-francés. Informe sobre el acuerdo comercial con Pakistán. Expedientes y asuntos de trámite. AGRICULTURA.—Decreto por el que se asciende al cargo de presidente del Consejo Superior Veterinario, vacante por jubilación, al actual vicepresidente del mismo, don Cayetano López López. Informe sobre el estado actual de las obras de construcción de la red nacional de silos. Expedientes de trámite. OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se regulan los transportes por carretera, de carácter internacional, sobre territorio español. Decreto por el que se declaran de urgente realización las obras de túnel-acueducto y

alumbramiento de aguas entre Tejeda y Lagunetas para abastecimiento de agua de Las Palmas. Decreto por el que se concede al servicio de colonias penitenciarias militarizadas la ejecución de las obras del acueducto sobre el río Corbenes, en el Canal del bajo Guadalquivir. Decreto por el que se autoriza la subasta de obras de revestimiento de la sotera del canal de Lodiña, sección segunda, kilómetros 31,626 al 44,426. Decreto por el que se autoriza la subasta de obras de toma de agua directa para riego del Pantano de Elara. Expedientes de trámite y de revisión de precios. TRABAJO.—Decreto por el que se incorpora con carácter obligatorio, a los Montepíos y Mutualidades Laborales, los otros cargos a que se refiere el artículo séptimo de la Ley de Contrato de Trabajo. Decreto por el que se elevan los premios nacionales y provinciales de natalidad. (Logos.) Lea usted EL ADELANTO

CORTES ESPAÑOLAS

Convocatoria a las distintas comisiones

Madrid.—El presidente de las Cortes Españolas, al recibir a los periodistas les manifestó que terminada la labor encomendada a las ponencias en estos últimos tiempos, había convocado las siguientes comisiones: La de Obras Públicas, para el día 24, a las siete de la tarde; Gobernación, el mismo día, a las siete de la tarde; Defensa Nacional, el 27; Trabajo, en la misma fecha, a las siete y media de la tarde, y Justicia, el 28, a las doce de la mañana. Terminó diciendo que para otros días sucesivos convocaría las de Hacienda y Presupuestos. (Logos.)

La Argentina reivindica ante la ONU sus derechos de soberanía sobre las islas Malvinas y la Antártida

Italia será la potencia administradora de Somalia durante diez años

EL CONSEJO DE SEGURIDAD CONOCIO AYER OFICIALMENTE LA ADVERTENCIA DEL PRESIDENTE TRUMAN A LA CHINA COMUNISTA

Lake Success.—La Argentina ha reafirmado en las Naciones Unidas sus derechos de soberanía sobre las islas Malvinas y la Antártida. El delegado argentino, Carlos Quesada Zaplana, reafirmó la posición de su país y formuló una

reserva en la Comisión cuarta de la Asamblea General al informe de Gran Bretaña, en el que figura información sobre las Malvinas como posesión británica. Al mismo tiempo, Quesada Zaplana pidió oficialmente que las Malvinas Unidas empleen el nombre español de islas Malvinas al mencionar ese territorio en lugar del nombre inglés de Falkland.

total ha sido desplegado a ambos márgenes del río Yalu. Antes recibieron lecciones del idioma coreano y se les enseñó el odio a los Estados Unidos. Agregó que los objetivos comunistas chinos se encuentran también en la invasión del Tibet y en la ayuda simultánea a los comunistas de Indochina. (Efe.)

Se reduce la mayoría laborista

Flushing Meadows.—La China nacional ha comunicado al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que trescientos mil de los mejores soldados comunistas chinos fueron trasladados a Manchuria ya en el pasado julio e instruidos especialmente para la lucha en Corea. Se considera a este Ejército como el mejor de todas las unidades rojas y el más fiel a Rusia. Esta fuerza se ha duplicado después. Por lo menos la mitad del

La advertencia de Truman en el Consejo de Seguridad

Flushing Meadows.—La advertencia hecha ayer tarde por el presidente Truman a la China comunista para que retire sus tropas de Corea, fue leída en el Consejo de Seguridad después de que Rusia anunció que vetaría la propuesta de las naciones occidentales pidiendo la retirada de aquellas tropas rojas del territorio coreano. El delegado de Estados Unidos Ernest Groos, que leyó al Consejo la declaración hecha por el presidente Truman, en Washington, en una Conferencia de Prensa, declaró que aquella conducta fue una respuesta clara y completa a las acusaciones de la URSS y la China comunista, de que los Estados Unidos son el país agresor en el Extremo Oriente.

Venció el candidato conservador en Birmingham

Birmingham.—La victoria del partido conservador en la elección parcial celebrada aquí, ha reducido a cinco escaños la escasa mayoría del partido laborista en la Cámara de los Comunes. El candidato conservador Sir Edward Boyle triunfó por una mayoría de más de ocho mil votos sobre el laborista Cyril Bennet. (Efe.)

CHOCAN DOS TETRAMOTORES

Y perecen sus trece tripulantes. Heles (Arizona).—Dos tetramotores de bombardero de la fuerza aérea han chocado en el aire, resultando destruidos. Según las primeras noticias, han muerto trece aviadores.

BOLIVIA, EN ESTADO DE SITIO

A consecuencia del complot descubierto, se han verificado treinta y cinco detenciones

La Paz.—El Gobierno boliviano ha decretado el estado de sitio en toda la nación como resultado de haberse descubierto esta semana una conjura revolucionaria del Movimiento nacional revolucionario. Más de treinta personas, entre ellas dos oficiales del Ejército que fueron degradados, están detenidos en relación con la mencionada conjura. (Efe.)

Gustavo Larrea y el dirigente del Movimiento nacional revolucionario, Guillermo Alborta, todos los cuales se hallan detenidos. Reina completa tranquilidad en la capital boliviana. (Efe.)

ASOCIACION FRANCISCO DE VITORIA

La Conferencia de esta tarde. Continuando el ciclo de conferencias organizado por la Asociación Francisco de Vitoria, esta tarde disertará el profesor doctor Pablo Lucas Verdú sobre el tema "Bien común y orden internacional". La conferencia tendrá lugar a las siete y media, en el aula Francisco de Vitoria.

EL PROBLEMA DE SOMALIA

Lake Success.—La Comisión de Fideicomiso de las Naciones Unidas ha sometido a la Asamblea General el proyecto de un acuerdo, en virtud del cual, Italia será la potencia administradora de Somalia—su antigua colonia—durante diez años. Todos los países votaron a favor de la propuesta, excepto los cinco del bloque soviético y Liberia, que se abstuvieron. Etiopía se negó a participar en la votación, por considerar que el acuerdo es ilegal. En el debate de ayer, antes de la votación, había pedido la intervención del Tribunal Internacional de Justicia. (Efe.)

El lunes, día de luto, en Alicante

Programa de actos en memoria de José Antonio

Alicante.—El próximo día 20, con motivo del aniversario del fusilamiento de José Antonio, se declara día de luto en Alicante. A las seis de la mañana se dirá una misa en la capilla de la Casa - Prisión, dando guardia de honor ante el altar camaradas de la Vieja Guardia. A las seis cuarenta, hora en que cayó José Antonio, todas las campanas de la ciudad doblarán en señal de duelo Después, ante la cruz que seña-

la el sitio donde cayó el fundador de la Falange, se depositarán las cinco rosas simbólicas y se pronunciarán las palabras que dijo José Antonio en el entierro de Matías Montero. Posteriormente se establecerán turnos por las jerarquías nacionales, provinciales y autorizadas y a continuación por camaradas de la Vieja Guardia, Guardia de Franco, excombatientes, etc., durante todo el día 20. Terminados los turnos de las jerarquías nacionales, provinciales y autorizadas, se trasladarán al cementerio de Nuestra Señora del Remedio para depositar una corona de flores naturales sobre la huella que dejó José Antonio en la primera tumba. A las once de la mañana habrá un solemne funeral y por la tarde las representaciones del Frente de Juventudes de las distintas provincias españolas asistirán a una concentración para hacer la ofrenda del estandarte y rendir banderas ante la cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio. Durante todo el día 20 los Sindicatos y las distintas empresas de Alicante visitarán la Casa - Prisión para depositar coronas. (Logos.)

Tropas norteamericanas llegan a Yungtsandong

Continúan las operaciones de limpieza en la retaguardia del frente

Frente de Corea.—Un portavoz del Primer Cuerpo de Ejército norteamericano ha declarado que han sido hechos trece prisioneros comunistas, pero que ninguno era chino. La evasión señala que de diez a quince barricadas han sido destruidas por los comunistas en la carretera entre Yungyon y Taechon. Registra también concentraciones enemigas, en el sector de Choskchon, a ocho kilómetros al noreste de Wonni. (Efe.)

SITUACION EN LOS FRENTES. Frente de Corea.—El quinto y el noveno regimientos de la Primera División de Caballería norteamericana han avanzado esta mañana para ocupar posiciones ya reconocidas por batallas, a dos kilómetros de las líneas de batalla coreanas en el frente de Chongchon. En el banco izquierdo, es decir, más cerca de la desembocadura del Chongchon, elementos de la 24 división y de la 27 brigada británica avanzaron también en algunos lugares hasta siete kilómetros sin encontrar resistencia enemiga. La 24 división alcanzó Yungtsandong, a 15 kilómetros al noreste de Pakchon. En este sector la Primera División surcoreana entró en contacto con el enemigo, a ocho kilómetros al noreste de Pakchon, en la orilla norte del Taeryong. En el frente del noreste el séptimo regimiento de la Primera División de Infantería de Marina norteamericana alcanzó las proximidades del depósito de Chosnia, cerca de la ciudad de Hagaruri. Continúan las operaciones de limpieza en la retaguardia del

frente, habiéndose señalado la presencia de grupos enemigos, algunos de ellos de 200 a 300 hombres, al sur y suroeste de Pyongyang. La situación en el sector de Kumari-Takchin es menos brillante. Los comunistas lanzaron dos contraataques contra el quinto y el décimo regimientos surcoreanos entre dichas ciudades. Los comunistas reconquistaron una altura situada a ocho kilómetros al este de Kumari. El reconocimiento aéreo señaló ayer un combate entre elementos de la división de caballería norteamericana y los comunistas, cuatro kilómetros al norte de Yungyon, es decir, a 25 kilómetros al noreste de Pakchon. (Efe.)

ALGUNA RESISTENCIA EN EL FLANCO DE RECHO

Tokio.—Fuerzas de las Naciones Unidas han efectuado un avance de cuatro kilómetros al norte del río Chongchon, según declaraciones hechas por un portavoz del Séptimo Ejército norteamericano. Las tropas aliadas no encontraron resistencia, lo que hace suponer que no han alcanzado todavía el sistema defensivo de los rojos. Fuerzas inglesas, australianas y surcoreanas avanzan también al norte de Pakchon, ciudad recientemente conquistada. Tampoco encuentran resistencia. Según las declaraciones hechas por pañanos, un regimiento comunista con varias baterías artilleras se encuentra atrincherado en la zona de Taechon, a unos 32 kilómetros más al norte. Mas al oeste, fuerzas de la I División de Caballería efectuaron un avance de cinco kiló-

metros, al norte de Wonni. Parece que han alcanzado las líneas defensivas rojas, a juzgar por la resistencia que han encontrado. En el flanco derecho del frente, continúa la lucha en la carretera de Kumari a Tokchon, donde los comunistas oponen una tenaz resistencia. (Efe.)

COHENTA MIL CHINOS SOLO EN UN SECTOR

Seul.—Un portavoz del Séptimo Ejército calcula en cien mil hombres los efectivos comunistas en el sector noreste del frente de Corea. De ese total, 80.000 son chinos. (Efe.)

SE ACELERA EL AVANCE

Seul.—Las fuerzas de las Naciones Unidas avanzan con notables precauciones, con el fin de impedir posibles ataques de flanco e infiltraciones por parte de los comunistas, según manifiesta un corresponsal de guerra de la Agencia Reuter. Añade que el mando aliado piensa acelerar el avance para impedir que los rojos tengan tiempo de preparar un sistema defensivo sólido. (Efe.)

BOMBARDEO DE OBJETIVOS MILITARES

Tokio.—Aviones procedentes de portaviones aliados atacaron esta mañana los objetivos militares de los comunistas en Corea del Norte. En total, se registraron más de cincuenta salidas. El objetivo principal fue el puente del ferrocarril sobre el río Yalu, en Sinuiju, sobre el que fueron arrojadas numerosas bombas. A pesar del intenso fuego de las baterías antiaéreas, ningún avión fue alcanzado. (Efe.)

Las nuevas salas del Museo de Reproducciones



El subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, con el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el director general de Propaganda, señor Rocamora, y otras personalidades, en el acto de la inauguración de las nuevas salas. (Foto Vidal.)

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Heridos casuales

Durante el día de ayer fueron heridos en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales:

A las nueve y media de la mañana, Braulio García Domínguez, de seis años de edad, que vivía en Alameda de Alba, el cual presentaba una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha.

A las cuatro de la tarde, María Ferrández Boiza, de ocho años de edad, que tiene su domicilio en la calle Garrido y Bermejo, número 40, de herida contusa en la región frontal.

A las ocho de la tarde, José Sierra García, de tres años de edad, que habita en la Plaza del Río, número 2, de herida contusa en la región fronto-temporal.

Todos ellos de carácter leve. Fueron atendidos por los doctores de guardia, señores Bernalt, Pedraza y Juárez, respectivamente.

GRAN FESTIVAL ARTÍSTICO UNIVERSITARIO

SE CELEBRARÁ EN EL TEATRO COLISEUM EL DÍA 30.

Por primera vez se presentarán en nuestra capital los Cursos Universitarios mixtos, con una gran velada, organizada por la Jefatura Provincial del S. E. U.; forman esta masa coral más de ochenta voces, que poseen una gran afición artística, así como una escogida preparación musical.

Sin duda alguna que su actuación causará sorpresa, por el magnífico conjunto de voces que se ha logrado. Estos cursos, que desde su constitución han demostrado su calidad y disciplina artística, colaborarán en esta fiesta, en unión del T. E. U., que llevará a escena dos maravillosos entremeses de Cervantes "La curruca de Salamanca" y "La guarda cuidadosa", que se están montando esmeradamente, con algunas ilustraciones musicales y decorados expresamente encargados.

La Estudiantina Universitaria, escenificará su actuación, dando así al espectáculo el ambiente romántico de su estilo. Las invitaciones para este festival, pueden retirarse en los Colegios Mayores del SEU, de Santa María de los Arcángel y de San Miguel Arcángel y en la Jefatura Provincial del SEU, Generalísimo Franco, número 27, de una a dos de la tarde.

ACCION Católica

JUVENTUD UNIVERSITARIA FEMENINA

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, en nuestro centro (San Pablo, 2), tendrá lugar una conferencia sobre el tema "Catacumbas en el siglo XX" (vida de la Iglesia tras el "telón de acero"), que desarrollará don Mariano Wajarek, sacerdote polaco.

Invitamos a todas las universitarias y licenciadas, así como a cuantas jóvenes pueda interesarles.

CURSILLO DE HOGAR

El día 20, lunes, comenzará un cursillo de hogar para universitarias y licenciadas. Serán durante tres días consecutivos, 20, 21 y 22, desde las siete y media de la tarde. Los temas que se tratarán tienen para vosotras un alto interés. Estarán distribuidos de esta forma:

- 1. Virtudes de la mujer cristiana.
- 2. Discreción y recato.
- 3. Nobleza y sinceridad.
- 4. Sacrificio y alegría.
- 5. Temas eminentemente hogareños.
- 6. Algo de repostería.
- 7. El orden es armonía y belleza.
- 8. Tus libros, índice de tu personalidad.

DOCTOR PEDRAZ

Enfermedades y Cirugía de la boca y dientes.
Pl. Mayor, 33. Teléfono 2008. C. S. n.º 30.

VIDA RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN ESTEBAN (Padres Dominicos)

Mañana, tercer domingo de mes, la V. O. T. de Santo Domingo tendrá su retiro espiritual con los siguientes actos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, y a las doce, meditación.

Por la tarde, a las seis, plática, y a las siete y media el ejercicio mensual con Rosario, sermón y procesión con el Santísimo.

Se ruega a todas las terciarias que asistan puntualmente a todos los actos.

PARROQUIA DEL CARMEN

Se recuerda que hoy, sábado, corresponde a nuestra parroquia hacer la visita a nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Vega en su santuario de la Catedral Vieja.

Saldremos de la Iglesia parroquial a las siete y media de la tarde.

Felicitamos a la Virgen os espera a todos. Venid todos a ofrecerle vuestro testimonio de fe y de amor.

IGLESIA DE SAN MARCOS

Los Padres Páules, las Hijas de la Caridad y la Vela Sabatina de Geóforas de la Milagrosa celebran en honor de la Virgen Milagrosa una solemne novena en la Iglesia de San Marcos, del 19 al 27 de noviembre, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa armonizada y ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, sermón, reserva e himno a la Milagrosa.

Predicará el reverendo Padre Fernando Larrainzar, misionero Paul de la Residencia de Ayamonte (Huelva).

El día 27, Fiesta de la Manifestación de la Medalla Milagrosa, por la mañana, a las ocho y media y nueve, misas de comunión; por la tarde, los cultos de los días anteriores. Consagración de las familias a la Milagrosa, bendición Papal, Salve cantada, terminando con el besamanos a la Milagrosa.

El día 28, Fiesta de Santa Catalina Labouré, vicente de la Medalla. Con sermón por la tarde.

HERMANDAD DE "JESUS AMIGO DE LOS NIÑOS"

Entre los actos del culto que se tributa a Jesús Amigo, figura la misa dominical de las diez y media, celebrada ante su imagen, en el templo parroquial de La Purísima.

Deseo el reverendísimo prelado de que todos los niños salmantinos participen en este culto como miembros de la Hermandad, se ha establecido un turno de rotación para que cada Colegio o Escuela de la ciudad oja esa misa un domingo durante el curso escolar.

Nos complace hacer público que el próximo domingo, día 19, corresponde asistir a la Escuela Nacional de niños "Fray Luis de León". Al final se reunirá la Junta de Gobierno.

EN SUFRAGIO DE LAS BENEDICTAS ALMAS DEL PURGATORIO

Solemne novenario que la Congregación de Nuestro Señor agonizante en la Cruz y de la Bienaventurada Virgen María su Madre Dolorosa (vulgarmente conocida como las "Benedictas") celebran en el templo parroquial de San Esteban.

Automóviles

VENDO coche diez caballos cinco plazas, cerrado, estado general bien, toda prueba, documentación corriente, tipo médico, ocasión, 38.000 pesetas. Facilidades pago. Vicente, taxista, Villa Rosa. 2-1

VENDO camión tres-cuatro toneladas, impecable. Repuestos Chevrolet, cigüeñal, árbol levas, balistas, ejes, carcasas, etcétera. Tinajas varias capacidades; pipas varias medidas, todo como nuevo. Urge venta por cese de negocio. Labradores, 5. Vinos, Valladolid. 1-1

Arriendos

CAZA SE ARRIENDA alzada de la "Campanero". Informar a Ignacio Sánchez, en Salamanca Plaza de Colón, 3. 3-1

Maquinaria

TRILLADORAS Angeles. Tipo A. producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C. producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona, 1-1

Demandas

EN CALLE CENTRICA tomaria dos pisos contiguos o primero y segundo, calefacción, baño, pagando de 1.200 a 1.400. Teléfono 3533. 3-1

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 17 de noviembre:

304

Premiado con 2.500 pesetas, todos los terminados en 04.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doce. San Justo, 22. Teléfono 1303. C. S. número 26.

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

HOY SERA LA CONFERENCIA DEL PROFESOR GOUIER

Según se hizo público ayer, esta tarde, a las siete, en el aula magna de la Facultad de Filosofía y Letras, pronunciará una conferencia el profesor Gouhier, de la Universidad de la Sorbona, de París, en la que profesa la cátedra de Historia de la Filosofía, en cuya actividad es una de las figuras más destacadas en nuestros días. El tema de su disertación será el siguiente: "La filosofía de Descartes y el pensamiento francés del siglo XVII".

La entrada será pública y al acto se invita especialmente a los catedráticos, profesores y alumnos universitarios y de los centros docentes de la ciudad.

CLASES PASIVAS

Relación de beneficiarios de Clases Pasivas, cuyas órdenes de consignación se hallan pendientes de tramitación por no haber comparecido por sí o por medio de habilitado, al efecto que los representantes e ignorense el domicilio:

- Montepío Militar: María Acosta González, Angelina Cortina Alonso, M.ª del Consuelo González Marcos.
- Retirados: Manuel Fernández Calvo, Alberto Rodríguez Hernández.
- Cruces: Esteban García Pascual, José Infantes Prados, Juan Campos Martín.

Dr. Cañizo

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS Y RINOLARINGOLOGÍA. Consulta de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30. Avenida de Mirat, 53. Teléfono 3306. (C. S. n.º 175).

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD DE SALAMANCA

VI CURSOS GENERALES DE PERFECCIONAMIENTO SANITARIO 1950

Relación de los señores médicos de A. P. D. que han sido admitidos por la Escuela de Sanidad para asistir a los expresados Cursos en concepto de becarios y libros, que tendrán lugar en esta Escuela Departamental (Instituto Provincial de Sanidad durante los días 20 al 30 del actual.

LISTA DE MATRICULADOS

Médicos becarios:
1. Don Luciano Barcala Moro, La Alberca (Salamanca).
2. Don José L. Escalada Cermeno, Cantalpio (Salamanca).
3. Don Perpetuo García Marcos, Boadilla (Salamanca).
4. Don Francisco García Rodríguez, Sando de S. María (Salamanca).
5. Don Serafín Gil Corral, Sorribuela (Salamanca).
6. Don Luis Manzano Seco, Parada de Arriba (Salamanca).
7. Don Fernando Montejo Rodríguez, Tarazona de Guareña (Salamanca).
8. Don Juan J. Pascual Villoria, Vecia de Yeltes (Salamanca).
9. Don Julio del Río Alonso, Villar de Peralonso (Salamanca).
10. Don Pedro Román Román, Boveda del Río Almar (Salamanca).
11. Don José Sánchez Benito, Aldemilguera (Salamanca).
12. Don Tobías Sánchez García, Armenteros (Salamanca).
13. Don Francisco Sesma Ballesleros, Pitiegua (Salamanca).
14. Don Andrés Fernández Gómez, El Tejado (Salamanca).
15. Don Ramón Díaz Muñoz, Zarza la Mayor (Cáceres).
16. Don Aurelio Garrido Gutiérrez, Montehermoso (Cáceres).
17. Don Javier Dulanto Eguluz, Villar de Torre (Logroño).
18. Don Bernardo Hernández Sierra, Medellín (Avila).
19. Don Ángel Holguera Vadillo, Rasueros (Avila).
20. Don José Flores Conejo, Tabara (Zamora).
21. Don Ricardo Sesma Ballesleros, Villaveja (Zamora).
22. Don Cipriano Torreñilla Herrero, Fuentescaja (Zamora).
23. Don Teodoro Iglesias Alvarez, Barqui (Navarra).
24. Don Carlos San Martín Correas, Bayón-Sanjuan (Pontevedra).

Médicos libres

25. Victor López Chaves Lamamié de Clairac, Salamanca, Salamanca, 17 de noviembre de 1950.—El jefe provincial de Sanidad-Director del Curso, Ramón Fernández Cid.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Para hacerle entrega de la credencial de nombramiento interino para Bustillo del Oro, remitida por la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Zamora, se presentará en esta Delegación (Plaza de San Justo, número 2), para recoger la misma, don Daniel Sánchez García, cuyo domicilio se ignora.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

CENTRO DE SAN BENITO

Esta tarde, a las ocho y media, según costumbre, se celebrará en nuestro salón la sabatina en honor de María Auxiliadora.

Y mañana, día 19, a las nueve y media, misa de comunión mensual en la iglesia de San Benito.

A ambos actos se ruega la más puntual asistencia a todos los antiguos alumnos de este Centro.

ADORACION NOCTURNA

El turno XVIII, que tiene por titular a San Francisco de Sales, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

SABATINA EN LA UNIVERSIDAD

Se recuerda a todas las universitarias que hoy, sábado, a las siete menos cuarto de la tarde, se tendrá la sabatina en la capilla de la Universidad.

Se ruega la puntualidad para poder asistir a la conferencia que tendrá lugar en la Facultad de Letras.

Pagos de Hacienda

En la Depositionaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Luis Lozano, Julián Tristán, María del Pilar López, jefe de Valoración Forestal, jefe del Catastro de Rústica, idem Urbana, Mariano Martínez, habilitado Jurisdicción de Trabajo, Fernando Martín, habilitado de la Escuela Social, Luis Plaza, Director del Archivo Histórico, Administrador de la Universidad, habilitado de Distrito Fiscal, ingeniero de la Jefatura Agronómica, José Almaraz, Santiago Martín, Juan Cabezas, Claudio de la Fuente, Hildefonso Rivera, habilitados de Estadística, Policía de Tráfico y Policía Armada, Delfín Biyero, José Pérez, Teodoro Andrés, Manuel Fernández, Manuel Iglesias, Policifino Manzano, Vicente Custodio, habilitado de la Escuela de la Vivienda, Enrique Usero, jefe de Telégrafos, Juan Polo y Agueda Castellanos.

CONGREGACION MARIANA DE EMPLEADOS Y OBREROS (JAVIERES)

Se recuerda a todos los congregantes que mañana, domingo (D. M.), a las nueve y media de la mañana, se celebrará el Retiro Espiritual correspondiente al mes de noviembre, rogando la más exacta puntualidad.

Ventas

Motociclistas Bicicletas Motociclistas Motores de Bici-clotas Cámaras y Cubiertas. Gran Surtido en toda clase de Accesorios y Repuestos. Caldereros, 6 (esquina a Ramos del Manzano). 2-1

SERAFIN y OREJA venden repollos forrajeros. Dehesas y casas. Compran basuras. Arriendan pastos 250 ovejas hasta San Pedro o 15 arbol. Pozo Hillera, 15. Teléf. 1397. 2-1

BELLOTAS de encina, se venden. Informes, Manuel Mateos, Plascencia Empalmé (Cáceres). 3-2

VENDO carro varas para una caballería, con toldo, todo seminuevo. Informar a Roque, Pozo Amarillo (El Palacio). 2-2

La PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

A los ciento tres años fallece una anciana. Queda otra de ciento cuatro cumplidos.

Es verdaderamente paradójico el gran número de ancianos de edad muy avanzada, en su mayoría gente pobre y necesitada, que han vivido a expensas de su trabajo y pasando privaciones. Una de ellas que falleció ayer, fue una señora llamada Carmen González Vicente, viuda de Martín Boda, que tenía ciento tres años, conservando sus facultades hasta última hora, a la cual vivió largos años en un pequeño cuarto junto a la iglesia parroquial de San Andrés.

Mas no es ésta la más anciana. Aun queda otra que ha cumplido ciento cuatro años y que se conserva en perfecto estado de salud, a la cual lleva setenta y cinco años viuda y está un poco sorda. Se la conoce por el sobrenombre de "La Colorina", de la que he hecho referencia en otra ocasión con motivo de haber tenido una entrevista con ella en la que al preguntarle a qué obedecía el vivir tantos años, respondió que todo su vida había trabajado mucho para sacar adelante los hijos, con tal motivo ha pasado muchas necesidades y privaciones y últimamente viviendo sola, de lo que le daban las buenas almas.

Dice que su alimentación consistía en un trozo de pan para desayunarse; al mediodía, la comida que les dan en Auxilio Social, y por las noches, sopas en vino caliente con azúcar.

Mas el verdadero caso prodigioso de salud y bienestar completo, a pesar de sus noventa y seis años cumplidos, es el de la respetable señora doña Valentina Mangas, la cual, diariamente, desde el Arrabal de San Francisco, donde reside, sube a misa mayor a la Catedral, marchando con garbo y elegancia, vistiendo con gusto y distinción, y recudiéndose el resto del día en su casa haciendo camisas, que es de lo que vive, hasta la hora del rosario que, como buena cristiana, asiste por las tardes, siendo la admiración de todos.

Nombramientos

Por el excellentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Enciso Viana, han sido renovados algunos cargos directivos de Acción Católica, habiendo sido nombrados los siguientes señores: consiliario de hombres, el capellán del Asilo de Incurables, don Julián Nava Herrero; consiliario de señoras, el párroco del Arrabal del Puente y profesor del Seminario, don Juan López Simón; consiliario de jóvenes, el canónigo don José Viana Blanco; el de las jóve-

nes, el profesor del Seminario y coadjutor del Seminario, don Matías Castaños, y el de las maestras, el párroco de San Isidro y profesor del Seminario, don Estanislao López Simón.

Notas diversas

Han marchado para Madrid, donde pasarán unos días, las encantadoras señoritas Natalia Sánchez Santos y Teresa Dorado Martínez.

—Pasa unos días en ésta, el comandante de Infantería don Domingo Perote, regresando a Salamanca.

—Marchó para Salamanca, el juez comarcal don Luis Hernández Picado y familia.

—Encuéntrase mejorado, el hijo del oficial de Correo de esta Central, don Fernando Martín Contreras.

—A los sesenta y seis años de edad ha fallecido, don Mariano Blanco Iglesias.

—Encuéntrase enfermo, el oficial de Banca, don Angel Rodríguez y bastante mejorado, don Francisco Esteban.

—Ha llegado de Madrid, para fijar su residencia temporalmente en ésta, el teniente practicante de Sanidad Militar, don Pablo Vegas Martín y familia.

—Se encuentra pasando unos días con sus padres, el teniente veterinario don José Hidalgo Santos, con destino en Valladolid.

—Con el fin de presentar la dimisión de sus cargos, la Junta directiva del Casino mirbrigense ha convocado a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el sábado por la noche.

—Regresó de Madrid, don Ceferino Rodríguez.

—Después de permanecer unos días con sus familiares, marchó para Valladolid, el capitán veterinario don Tomás Ramajo.

—Ha marchado para Méjico, a petición propia, el canónigo de esta catedral, doctor don César Mofo; con tal motivo, varios de sus feligreses de la parroquia del Sagrado, la directiva de los hombres de Acción Católica y amigos, le obsequiaron con un espléndido almuerzo en la Fonda Universal.

S. VEGAS ARRANZ

De Villavieja de Yébenes

UNA JOVEN AHOGADA EN UN POZO.

En la mañana del día 14 del actual salió de casa la joven de veintidós años María Carballeros Moreno, hija de Gregorio y Teresa, a lavar ropa a un huerto que se halla fuera del pueblo tiene un río suyo, Mariano Velasco, el sitio de la Alameda, y como se llegara la hora de comer y la joven no regresara, los familiares salieron en su busca, trayendo estuviera enterrada con alguna persona que pos allí pasara.

Llegaron al huerto y vieron que había lavado la ropa, pero a ella no la encontraron por parte alguna. Preguntaron a cuantas personas por allí pasaban, pues es un lugar muy transitado, y nadie pudo dar noticias de su paradero. Sospechando que algo malo le había sucedido, con varas y palas buscaron en el pozo de donde había sacado el agua para lavar, y en el fondo del mismo encontraron un cuerpo extraño y pesado que resultó ser el cadáver de la joven María. Dada cuenta a las autoridades, éstas se personaron inmediatamente en el lugar del suceso y ordenaron el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Nadie sabe cómo pudo ocurrir el suceso; pero se supone que al intentar sacar algún cubo de agua, se inclinara y venciéra el cuerpo hacia el pozo, pereciendo ahogada.

Después de practicadas las diligencias de autopsia ha sido enterrado su cadáver, a cuyo acto asistió numeroso público.

Descanse en paz la infortunada joven y con estas breves líneas reciban nuestro más sincero pésame sus padres, hermanos y demás familiares.

EL CORRESPONSAL

FLORINDO CONDE

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Pozo Amarillo, 18. De 12 a 13. Teléf. 1671. (C. S. n.º 184).

J. BELLIDO

PIEL, SIFILIS, VENEREO. Antonio Espinosa, 10. (Esquina General Sanjurjo). Teléfono 2440. (C. S. 11).

Anuncios por palabras

SE VENDE furgoneta "Citroën" B 14, buen estado, cupo industrial. Informarán, Carmelitas, número 31. 3-2-2

SE ADMITEN hasta 15.000 kilos de carga para San Sebastián, Bilbao o Santander. Informes, Almacenes Moretón. 1-1

SE ARRIENDAN pastos hasta el 15 de abril en Valflorado para 300 ovejas. Para tratar, con Angel Rosado, en dicha finca, o en Matilla de los Caños, con Alonso Martín. 3-3

PÉRDIDAS. EXTRAVIADO de una novilla de dos años, negra morucha. Su dueño, Ignacio López-Chaves, en Ledesma. 3-3

Traspasos. LEANOS. Podemos interesarles. Traspasamos: Precioso bar junto Plaza Mayor, bonito; bonito local con vivienda, centruquisimo; varios establecimientos ultramarinos precios regalo. Vendemos casa nueva, amplias viviendas libres, calle Librerías; huertas baratas. Hipotecamos rápidamente adelantando dinero caso necesidad. "Avión". Jauregui, 34. Atendemos sólo exclusivos. 2-1

VENTAS. BELLOTAS de encina, se venden. Informes, Manuel Mateos, Plascencia Empalmé (Cáceres). 3-2

VENDE carro varas para una caballería, con toldo, todo seminuevo. Informar a Roque, Pozo Amarillo (El Palacio). 2-2

COHETES para palomas, calidad extra. Armería Pablo García. Generalísimo Franco, número 9, Salamanca. 7-4-4

BELLOTAS de encina se venden. Informes, Ignacio Cobaleda. Teléfono 24 de Fuente de San Esteban. 8-6-6

EL SERRANO. Casas llave mano, 50.000, 69.000, 75.000, 100.000 y 300.000 pesetas. Otras piso libre, 150.000, 225.000 y 300.000. Alquiladas de 100.000 a 400.000, produciendo el seis y siete. Traspaso negocios con vivienda de ultramarinos, 55.000, 60.000 y 90.000. Otro en venta con casa y negocio, 100.000. Bares todos precios. Fruterías, 12.000 y 14.000. Sanchicheria, 30.000. Mercería, 20.000. Negocio en calle primera, propio cualquier industria. Con vivienda, todo confort, 100.000. Locales de negocios sin traspaso. Agencia Oficial. Rosa, 1. 1-1

POR NO poder atender se vende fábrica de bolsas de papel. Teléfono 2124. 2-1

Los DEPORTES

MAÑANA, LA BALOMPEDICA LINENSE, EN NUESTRO CAMPO

Un equipo con mucha moral de victoria

Y UN EXTREMO DE QUIEN SE HABLE

Nada más que por 3-2 fue derrotada la "Balona", como familiarmente se llama en La Línea de la Concepción a su equipo titular, el pasado domingo en Tetuán. Y eso que, según las crónicas, una banda de músicos "empujó" a los jugadores al obsequiarles con un pasodoble por cada gol conseguido.

La temporada pasada la Balompédica se llevó un punto de El Calvario, porque tenía imbuída de una alta moral de victoria, como ahora traerá a causa de ese honorable resultado obtenido en el campo del Tetuán.

Elo obligará a nuestro equipo a jugar a fondo desde el primer momento para evitar ese descanso del encuentro sometido a la angustia de un resultado mínimo y con el final pendiente de un guil hilo que puede quebrarse en la primera jugada de formación.

Parece ser que el éxito obtenido por la Linense en Tetuán, la alineación podría ser ésta: Oreja; Beltrán, Hinojosa, Gallardo I; Virgill, Martín; Núñez, Vázquez II, Uceda, Collado II y Ayala.

Precisamente de este último jugador queremos decir unas palabras, puesto que además de ser el jugador alrededor del cual gira la Balompédica, se viene hablando mucho de Ayala como uno de los mejores extremos del Grupo y con el mérito, a nuestro juicio sobresaliente, de ser un auténtico producto de la cantera local y que siempre ha jugado en la Linense, salvo una temporada en el equipo de El Ferrol y otro en el de San Fernando, durante su tiempo de servicio en la Marina.

En la pasada temporada marcó veintiséis goles, y di-

UNION DEPORTIVA SALAMANCA

CONTINUACION DE LA LISTA DE DONATIVOS DE AYUDA AL CLUB

Pesetas.	
Suma anterior...	30.871,22
Aureliano Sánchez	300
Ferrero	300
Dependencia Bar "El Sotano"	30
Suma y sigue.	31.201,22

Antesala de los Ases

CITACIONES

E. y D. DE LOS VILLAFES. Los siguientes jugadores de la Linense se encontrarán mañana, en el campo de la Comarcal, a las diez en punto de la mañana: Manolo, Arias, Cantón, Errazqui, Iglesias, Herrero, P. Lope, Alburquerque, Goe, Calvo, Ruy, Castro, E. y V. y Izaguirre.

C. D. IMPERIAL. Se cita a todos los jugadores para que hoy, sábado, se presenten en la Plaza de Colón a las 7,45 de la noche, para cambiar impresiones.

¡GOL! Pero... ¿de quién?

Es un concurso de El Adelanto

CON UN PREMIO SEMANAL DE CIENTO PESETAS

PARTIDO PARA EL DOMINGO: SALAMANCA - LINENSE

El primer gol lo marcará el jugador número del equipo

FUTBOLIN - El más perfecto juego de mesa

COMPRUEBELO en el BAR LA TROPICAL

Remite a: _____

Domicilio: _____

Doblación: _____

(FIRMA)

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

El plazo de admisión de boletines se cierra el próximo sábado a las nueve de la noche. Se darán por no recibidos todos aquellos que lleguen a nuestro poder pasada dicha hora, como asimismo aquellos otros que aparezcan con enmiendas o raspaduras, los escritos a lápiz, los que vengan sin firma y los que consignen nombres propios de jugadores en el lugar destinado al número.

Para facilitar nuestra labor, rogamos a los concursantes nos envíen ÚNICAMENTE EL BOLETIN, recortado por la parte exterior de su cierre, haciendo caso omiso de los encabezamientos o cualquier otro texto que pueda acompañarle. Gracias.

BILLAR

Tomás Hernández Bueno, campeón de Salamanca

Con una extraordinaria animación se celebró ayer, en los salones del Círculo Mercantil, la final del Campeonato de Billar de Salamanca, que tan magníficamente han organizado los Luisés.

La partida dio principio a las once de la noche. Jesús Sánchez Nuñez comenzó muy decidido, hasta el punto de llevarle ventaja a su contrincante, pero hacia la

REBAJADAS (SIN DEFECTOS)

Medias de gran clase y magnífico resultado

Transparente ... de 80	a 59,95
Espuma ... de 79	a 69,50
Neorizada ... de 93	a 77
Resultado ... de 85	a 77

OTROS RESULTADOS DE AYER

Octavio Herrero, 150; Agustín Hernández, 148; 51 entradas; tacada mayor, 14.

Francisco Santana, 150; Luis Ingelmo, 91; 44 entradas; tacada mayor, 18.

Agustín Hernández, 150; José María Viota, 120; 40 entradas; tacada mayor, 19.

ALMACENES Y SU CURSAL "EVA"

LA JORNADA DE MAÑANA

Comienza la II Vuelta del campeonato regional

Con los partidos señalados para el domingo, en la Alamedilla, se inicia la segunda vuelta del campeonato regional.

Y del calendario se desprende la afirmación de que el interés de la jornada reside en el segundo encuentro, el de las once de la mañana, que enfrenta al S. E. U. y al Ciosvin.

Efectivamente. Ni el partido inaugural. Campo de Tiro-Fluvial, ni el final. Helimántico-Maristas, puede ofrecer duda de quienes serán los vencedores después de haber ya presenciado todo el desarrollo de la primera vuelta de este torneo clasificatorio para el campeonato de España.

Media tanta distancia entre Campo de Tiro, aunque no pueda presentar su gran alineación, y el Fluvial, en plan de "modestos" del baloncesto, que el resultado no ofrece la menor duda a favor del equipo encarnado. El mismo pronóstico puede hacerse en cuanto a dar ganador al Helimántico en su partido contra los Maristas. Las huestes de Enrico Herrero deben salir, una vez más, imbatidas.

Ahora bien; esto no quita para que pueda presentarse un bonito encuentro. Hay en los Maristas conjunto, juventud y, por lo tanto, rapidez. Hace gala el Helimántico, cada día, de un flexible juego en las tácticas a emplear, nunca rígidas y agorreadas conforme a patrón, sino aplicables al momento y en este contraste puede depararnos baloncesto del bueno.

Que el S. E. U. es un gran equipo, pese a su mínima derrota del pasado domingo, no puede dudarse. Sabe jugar y deja jugar. Lo encontramos superior en técnica al Ciosvin que, por otra parte, ha vuelto a encontrar la cualidad encastadora de alguno de sus mejores hombres. Y si a esto se une la reaparición de Castillejos un partido que puede ganar el S. E. U. siempre que acomode la táctica a la de su rival, siempre que se emplee a fondo desde el comienzo y menudee el tiro a la cesta para equilibrar los muchos que puede lanzar a la misma el Ciosvin, que tiene en el tiro el fuerte de su juego. Buen partido no exento de emoción por si en él se agazapa la sorpresa del campeonato.

BALONCESTO

LA JORNADA DE MAÑANA

Comienza la II Vuelta del campeonato regional

Con los partidos señalados para el domingo, en la Alamedilla, se inicia la segunda vuelta del campeonato regional.

Y del calendario se desprende la afirmación de que el interés de la jornada reside en el segundo encuentro, el de las once de la mañana, que enfrenta al S. E. U. y al Ciosvin.

Efectivamente. Ni el partido inaugural. Campo de Tiro-Fluvial, ni el final. Helimántico-Maristas, puede ofrecer duda de quienes serán los vencedores después de haber ya presenciado todo el desarrollo de la primera vuelta de este torneo clasificatorio para el campeonato de España.

Media tanta distancia entre Campo de Tiro, aunque no pueda presentar su gran alineación, y el Fluvial, en plan de "modestos" del baloncesto, que el resultado no ofrece la menor duda a favor del equipo encarnado. El mismo pronóstico puede hacerse en cuanto a dar ganador al Helimántico en su partido contra los Maristas. Las huestes de Enrico Herrero deben salir, una vez más, imbatidas.

Ahora bien; esto no quita para que pueda presentarse un bonito encuentro. Hay en los Maristas conjunto, juventud y, por lo tanto, rapidez. Hace gala el Helimántico, cada día, de un flexible juego en las tácticas a emplear, nunca rígidas y agorreadas conforme a patrón, sino aplicables al momento y en este contraste puede depararnos baloncesto del bueno.

Que el S. E. U. es un gran equipo, pese a su mínima derrota del pasado domingo, no puede dudarse. Sabe jugar y deja jugar. Lo encontramos superior en técnica al Ciosvin que, por otra parte, ha vuelto a encontrar la cualidad encastadora de alguno de sus mejores hombres. Y si a esto se une la reaparición de Castillejos un partido que puede ganar el S. E. U. siempre que acomode la táctica a la de su rival, siempre que se emplee a fondo desde el comienzo y menudee el tiro a la cesta para equilibrar los muchos que puede lanzar a la misma el Ciosvin, que tiene en el tiro el fuerte de su juego. Buen partido no exento de emoción por si en él se agazapa la sorpresa del campeonato.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE SALAMANCA

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia número 160, de fecha 16 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de viajeros entre Palencia de Negrilla y Salamanca, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación provincial, Ayuntamiento de Salamanca, Castellanos de Moriscos, Pedrosillo, La Vellés y Palencia de Negrilla, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: línea de Salamanca a Fuentesauco, Fuentesauco a Salamanca y Valladolid a Salamanca.

Salamanca, 16 de noviembre de 1950.—El Ingeniero Jefe.

DR. PELAEZ REDONDO

Medicina Interna

Avenida de Mirat, núm. 61

Teléfono: 2315

BRETON

Patrocinada por los comercios salmantinos: Sederías LUSANCY, Mantiquerías MARCOS, Confecciones JULITA, Calzados EL CANON, Tejidos EL METRO, Almacenes JESUS RODRIGUEZ LOPEZ, Perfumería PEDRO RODRIGUEZ, Restaurante VIUDA DE FRAILE, Pelotería y Confecciones MARIA, Almacenes I. ALVAREZ, Librería CUESTA y Perfumería EMILIA-ANTONIO, que obsequiarán al público con grandes regalos.

Programa: EL NIÑO JUDIO y LA CANCION DEL OLVIDO cantadas por Purita Giménez, Esteban Astariza y toda la Compañía

TAKAMONA - A las 6. Programa monstruo

OPIO policíaca y CASTA INDOMABLE grandes aventuras

Mañana, BRETON, LA ZAPATERITA

PARTIDOS Y ARBITROS PARA MAÑANA

Fernández Grién, en El Calvario

Madrid.—Arbitros designados para actuar en partidos del 19 de noviembre:

PRIMERA DIVISION

Celta-Málaga, Aurre. Santander-Español, Asensi. Valladolid-R. Sociedad, Gómez.

Murcia-R. Madrid, Arqué. At. Madrid-Valencia, -Blanco Pérez.

At. Bilbao-Lérida, Tamarit (R.)

Sevilla - Alcoy a no, Gómez Contreras.

Barcelona-Coruña, Fomboni.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Ferrol-Sabadell, Nuñez. Lucense-San Andrés, Santos López.

Badalona-Núncia, Rivero. Huesca-Baracaldo, Sanz. Oviedo-Gijón, Galende. Logroño-Gerona, Iturriz.

Osasuna-Torrelavega, Caballero (V.)

Tarragona-Orensana, Martínez Leal.

Grupo segundo

Córdoba-Mallorca, Delgado Luque.

Ceuta-Las Palmas, Torre (Francisco).

Cartagena-Levante, Soler. Albacete -Mestalla, Guerra Prieto.

Melilla - Granada, Blanco Quintanas.

P. Ultra-Tetuán, Gomis

SALAMANCA-Linense. Fernández Grién. (Logos.)

RAMALLETTS QUIERE IR A LA LUNA

Barcelona.—El portero internacional del Barcelona, Ramallets, ocupa el primer lugar en la lista de 450 barceloneses que se han inscrito para ir a la Luna y entre los que abundan los muchachos y muchachas de dieciséis a veinte años. Se trata de un viaje interplanetario que se "prepara" para el año 1974.

Los arriesgados viajeros se han inscrito en las oficinas que funcionan en Barcelona para este fin desde hace unos meses, como en París, Nueva York y otras capitales extranjeras. (Logos.)

Los CINES

GRAN VIA

«Donde mueren las palabras»

Es posible que guiados por esa frase tan bonita del poeta y escritor alemán, Enrique Heine—"Donde mueren las palabras... nace la música"—, los Artistas Asociados Argentinos se decidieran a realizar esta película que ha distribuido la Metro Goldwyn Mayer y que constituye una de las más notables producciones del cine criollo como prueba evidente de su progreso.

"Donde mueren las palabras" es, ante todo, una película esencialmente dramática, ligada a una fuerza emocional magnífica y subrayada por la música de Beethoven, que viene a ser un regalo para los oídos y una tranquilidad para el espíritu. Girando en torno a un ballet, compuesto sobre la "Séptima sinfonía", del compositor alemán, los guionistas han escrito un argumento completamente cinematográfico, pleno de valores dramáticos, donde encaja perfectamente el arte de Enrique Muñío, el actor argentino que hace algún tiempo pasó de las tablas a los platós.

La amargura de un hombre que se creyó egoísta en el pasado, sacrificando hasta la muerte su único cariño, y que se esconde a su remordimiento y se debate dentro de ese complejo de culpabilidad, ha sido reflejado exactamente en este film argentino, donde el vigor, la expresión fuerte, sentida y firme va ligada a una lección de humanidad y conjugada al "Claro de Luna" y la "Sonata patética", de Beethoven, y "Voces de Primavera", de Strauss.

Existen, como en "Las zapatillas rojas", unos cuantos minutos de ballet a cargo de los "Piccoli", de Podrecca, en la interpretación interesantísima de la "Resurrección" sobre la inmortalidad del alma, realizada al compás de la "Séptima sinfonía", que recoge la cámara con esplendidez de motivos. El film tiene una buena fotografía, obteniendo, dentro del efectismo del claro

RECEPTORES

Ultima grabación PHILIPS

Nuevo estilo 1951

D. E. BATTANER

Generalísimo Franco, 38 - SALAMANCA

CONFERENCIA DE MEDICINA EN LOS "LUISES"

Hoy, día 18 de noviembre, en la Academia de Medicina, se celebrará un acto con arreglo al siguiente programa:

I Palabras del doctor don José Casanovas, catedrático de la Facultad de Medicina, presidente de la Academia.

II "Ciencia y humanismo en Medicina", conferencia por el doctor don Adolfo Nuñez, profesor adjunto de la Facultad de Medicina.

A las 7,30 de la tarde.

LA TABERNERA DEL PUERTO

Noche, la máxima creación de ANTON NAVARRO

LUISA FERNANDA

A petición del público

COLISEUM - 7,45 y 10,45. Gran estreno LA GUITARRA DE GARDEL

La belleza de Carmen Sevilla, la gracia de Casal y la maravillosa voz de Irusta

Los teatros estarán perfumados por Perfumería Emilia - Antonio

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Se accede a la construcción de numerosas casas

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer, como de costumbre, celebró su sesión semanal la Comisión Municipal Permanente. La cual fue presidida por el

por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, asistiendo los concejales señores Encinas, Pérez Moneo y López Ruiz, además del secretario, don Constancio Nuñez; interventor, don Salvador del Castillo, y oficial mayor, señor Fuentes.

Se aprobó el acta de la anterior sesión, concluyéndose a continuación y adoptándose acuerdos sobre los dictámenes de las distintas comisiones que relacionamos a continuación:

OBRAS

Dictámenes estimatorios en las instancias de don Roman Domínguez de Dios, don Enrique Torres, don Leopoldo Vicente, don José Andrés, don Nicolás Torres y don Manuel García.

Dictámenes estimatorios en las de don Luis Rebolledo, doña Ramona Merchán, don Fidel Portilla y don Demetrio García.

Sobre la petición de doña Esperanza Esteban se acordó informar en sentido negativo. Vuelve a la Comisión de

Obras con informe de la Asesoría Jurídica.

Sobre la petición de varios vecinos de la calle de la Argentina se acordó informales en el sentido expuesto por el ingeniero municipal.

Se conoció de las instancias de don Jacobo Juanes y don Juan Herrero. Pasan otra vez a la Comisión de Obras.

Dictamen desestimatorio en la petición de don Jesús de la Riva.

Se conoció también de la petición de licencia por don Fernando Cid, para la construcción de nueve b'oques de casas de planta baja y dos pisos con 126 viviendas, en la carretera de Fuentesauco, cuyo asunto había quedado pendiente en la sesión anterior. Se aprobó.

TECNICO ARTISTICA

Dictamen estimatorio en la instancia de doña María y don Ricardo y don Andrés Velasco Boyero, pidiendo licencia para construir una casa de planta baja y tres pisos en la calle de San Justo, número 42; idem, idem, de don Marcelino Marcos, para construir una casa de planta baja y cuatro pisos en la calle de Vázquez Coronado; idem, idem, de don Andrés Corriero, para construir una casa planta baja y tres pisos en la Ronda de Sancti-Spiritus; idem idem, de don Amador Moyano, para construir casa de planta baja y dos pisos en la calle de La Latina, números 7 y 9; idem, idem, de don Antonio Hernández Machado, para construir casa de planta baja y tres pisos en la Calzada de Medina; idem, idem, de don Carlos Gutiérrez de Ceballos, para ampliar en dos pisos más de altura la finca números 5 y 7 de la Plaza de los Hermanos Jerez; idem, idem, de don Ambrosio Vález Moreno, para reforma de huecos en las fachadas de la finca sita en la Plaza del Poeta Iglesias y Portales de San Antonio.

Se estima condicionalmente otra petición de don Andrés Corriero, sobre construcción de una casa de planta baja y cinco pisos en el Paseo de Canalejas.

Noticias de toros

FERA TAURINA SALMANTINA

Hoy, sábado, a las ocho de la noche, celebrará Junta general la Fera Taurina Salmantina, en su nuevo domicilio, Bar Herrera, calle de Quintana, 9.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios, como asimismo de los alumnos de la Escuela Taurina, inscriptos en el pasado curso.

POLICIA

Se accede a las peticiones de don Agustín Evadillo Brijoso, don Pedro Iglesias Montejó y don Juan Vidal.

Sobre la petición de don Enrique Torres, que solicita la instalación de dos vitrinas y una muestra anunciadora de la finca número 10 de la calle de Obispo Jarrín; se desestima en cuanto al primer extremo y se accede a la colocación de la muestra.

Se conoció de la reposición del recurso interpuesto por don Francisco San José López, contra acuerdo de 3 del actual, por el que se le negó la petición de instalar un motor de 1'5 HP. en su industria de carpintería. Vuelve a la Comisión.

Se desestima la petición de don José Manuel García, que pedía autorización para dar de alta a un coche para dedicarlo al servicio de alquiler.

Se conoció también de la instancia de don Daniel Collantes y del expediente en

SECRETARIA

Demanda sobre reclamación de despido formulada ante la Magistratura de Trabajo, por Vicente del Arco y otros.

Sentencia dictada por la Magistratura de Trabajo en la reclamación por despido formulada por don Enrique Galvan Peña y otros.

Testimonio de la parte dispositiva del fallo en Sentencia del Tribunal Provincial Contencioso administrativo en recurso promovido por doña María del Carmen Yerro Ruiz Zorrilla.

Idem, idem, en recurso promovido por Fundación Benéfica "Enrique Estevan Santos". Jubilación del vigilante sanitario don Santiago Fernández Lucas.

Por último, la Comisión Municipal Permanente pasó a conocer de varias instancias que solicitaban el empadronamiento y de la correspondencia oficial cursada durante la semana.

LA TABERNERA DEL PUERTO

Noche, la máxima creación de ANTON NAVARRO

LUISA FERNANDA

A petición del público

COLISEUM - 7,45 y 10,45. Gran estreno LA GUITARRA DE GARDEL

La belleza de Carmen Sevilla, la gracia de Casal y la maravillosa voz de Irusta

Los teatros estarán perfumados por Perfumería Emilia - Antonio

WIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2, Concejo, 9, 2.ª, Izqda. Tel. 126.

C. S. n.º 14.

CINEMA SALAMANCA

A las 9, 7,45 y 10,45

EXITO APOTEOSICO de la maravillosa película

LADRON DE BICICLETAS

Unico protagonista: LA EMOCION

TEATRO GRAN VIA

HOY, a las 5, 7,45 y 10,45, estreno exclusivo de M. G. Mayer

DONDE MUEREN LAS PALABRAS

Enrique Muñío Linda Lorena (Tolerada menores)

Palpe su intenso argumento y goce de su maravilloso ballet

Mañana, grandiosa especial a las 4,30

BRETON

Patrocinada por los comercios salmantinos: Sederías LUSANCY, Mantiquerías MARCOS, Confecciones JULITA, Calzados EL CANON, Tejidos EL METRO, Almacenes JESUS RODRIGUEZ LOPEZ, Perfumería PEDRO RODRIGUEZ, Restaurante VIUDA DE FRAILE, Pelotería y Confecciones MARIA, Almacenes I. ALVAREZ, Librería CUESTA y Perfumería EMILIA-ANTONIO, que obsequiarán al público con grandes regalos.

Programa: EL NIÑO JUDIO y LA CANCION DEL OLVIDO cantadas por Purita Giménez, Esteban Astariza y toda la Compañía

TAKAMONA - A las 6. Programa monstruo

OPIO policíaca y CASTA INDOMABLE grandes aventuras

Mañana, BRETON, LA ZAPATERITA

LA TABERNERA DEL PUERTO

Noche, la máxima creación de ANTON NAVARRO

LUISA FERNANDA

A petición del público

COLISEUM - 7,45 y 10,45. Gran estreno LA GUITARRA DE GARDEL

La belleza de Carmen Sevilla, la gracia de Casal y la maravillosa voz de Irusta

Los teatros estarán perfumados por Perfumería Emilia - Antonio

Concierto de danza y música española MARIEMMA

LA FIESTA ORGANIZADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA, CONSTITUIRA UN DESTACADO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Desde ayer quedaron a la venta en la Librería de Núñez, Rúa Mayor, número 13, las localidades para la gran fiesta organizada por la Asociación de la Prensa y en la cual reaparecerá la genial artista Mariemma, con su depuradísimo espectáculo, con el que ha recorrido en triunfo los más importantes teatros de Europa y América.

El acontecimiento será de los que dejan gratos recuerdos en el público salmantino, entre el que Mariemma y Enrique Luzuriaga, cuentan con las mayores simpatías, debido a sus últimas actuaciones, antes de emprender las giras por el extranjero y que los han tenido apartados de los escenarios españoles.

En el programa ultimado ya, hay obras completamente desconocidas en nuestra ciudad y cuya coreografía ha montado Mariemma, estilizando las danzas e incorporando a su personal actuación, las de los notabilísimos bailarines Joaquín Villa y Paco Fernández, así como del gran concertista de guitarra Paco de la Isla.

Entre las nuevas creaciones de Mariemma, figuran la danza popular "Verdiales", que se interpreta en las montañas de Málaga y a la que la genial artista ha dado todo el sentido y el ritmo alegre y vivo, semejante a las seguidillas manchegas; "El puerto", de Albeniz, una vibrante estampa de puerto andaluz; "Exaltación" y "Ensueño", de las danzas fantásticas de J. Turlina. Después la música de Falla, J. Rodrigo, Granados y Chueca, alternarán con otras populares, llenas de evocación y clasicismo.

El formidable pianista Enrique Luzuriaga, interpretará igualmente música española, formando todo el programa un exponente magnífico de la calidad y categoría del espectáculo, como pocas veces se ha conocido en Salamanca.

El éxito de este concierto de danzas y música española **SE TEMEN NUEVOS ATAQUES EN EL OCCIDENTE DE NEPAL**

Neva Delhi.—Noticias de Nepal dan cuenta de que los rebeldes del Congreso Nacional se disponen a efectuar un segundo ataque contra la ciudad de Bhatara, en Nepal occidental.

Un corresponsal de la Prensa hindú, que visitó el frente, dice que este ataque parece inminente.

Registro Civil

Desde los días 15, 16 y 17, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos
Manuel José Pérez Prieto, Leticia Hernández Hernández, María del Rosario de Fátima Rodríguez Sánchez, Teresa Isidro del Collado, María Cruz Alcaraz Martínez, María Teresa Sánchez Trujillo, Tomás Durán González, Asunción Prieto Feoche.

Funciones
Rosa Atuse Carrero, de seis meses; Benito Sandozgracias de la Iglesia, de ochenta y dos días; Inés Rogado Sánchez, de diecinueve; Vicenta Marcos García, de dieciséis.

Matrimonios
Jesus de Dios Gustavo con Josefa Polo Calvo, Marino González de Cabo con María de la Concepción Redondo González.

está ya asegurado. La casi totalidad de las localidades reservadas han sido ya aceptadas por distinguidas familias que prestan su generosa colaboración a cuantas fiestas y actos organiza la Asociación de la Prensa y a la venta de las mismas, adquiere un ritmo creciente, que hace pensar fundadamente en que el Teatro Gran Vía, se vea en la tarde del próximo día 23, completamente lleno.

La Asociación de la Prensa, agradece esta acogida que se ha dispensado a su organización, a la cual corresponde con un espectáculo de la más alta calidad y categoría artística.

Notas de Sociedad

Con objeto de pasar una temporada en Málaga, salió don José López Santos.

Mañana, Santa Isabel reina de Hungría, es el santo de las señoras viuda de González Borroguero, García de Vázquez de Parga, Sánchez Ferrero de Fernández Villa, Ibáñez de P. Vidal, Lamamié de Clairac de Peláez, Carasa de González Ubierna, Dominguez Berrueta de Silva, Ambrosio de Herrera, Cachorro viuda de Anaya, Alonso Villar de Roa, Yáñez de Rodríguez de Llano, Anta de Conde y de las señoritas de Iscar Sánchez, Montero, Del Busto, Ortega, Silva, Sánchez Martín, Martín Jiménez, De Vega, Martín, Castro Guinaldo, Bermúdez de Castro, Herrero, León, Sánchez Hernández, García Sánchez y Davila.

Regreso a ésta, don Leandro García Antón.

—Albums para bordar, ganchillo y punto de cruz. Librería Núñez, Rúa, 13.

PETICION DE MANO

Por don José Luis Zabaleta y para su primo don Benito Suárez García, ha sido pedida a los señores de Pascual la mano de su hija María de los Angeles.

ANIVERSARIO

Mañana hace cuatro años que falleció, rodeado de los suyos y seguido de la estimación general, el que en vida fue querido amigo y compañero, don Ignacio Escuin Moros.

En la sucesión del tiempo, que es constante evocación de nuestras vidas, esta fecha del 19 de noviembre nos trae el recuerdo de aquel que durante muchos años compartió la misión periodística en esta misma redacción. Ignacio Escuin, ante todo y sobre todo periodista, dedicó a la profesión los mejores afanes, dejando una labor amplia y admirada, en la preocupación de los intereses y problemas de la ciudad y provincia, que tuvieron en él el más entusiasta paladín.

La personalidad de Ignacio Escuin, abogado y jefe de Administración del Cuerpo de Hacienda, era prestigiosa en todos los sectores de Salamanca. Caballero afectuoso, hombre de gran corazón, poseía el don de la simpatía, granjeando el respeto y el cariño de cuantos le conocieron y trataron y dejando un imborrable recuerdo de sus magnificas cualidades y méritos.

En esta redacción de EL ADELANTO, donde tanto le queríamos, está su espíritu, que en la labor diaria surge a cada instante, como homenaje

NOTAS

CATEQUÉTICA

Adscribámonos a la esencia de una verdad. Emulacionada, le perdemos respeto. Medite cada cual si es así.

El católico apostólico romano confiesa sus pecados. Recibe del confesor la absolución. ¡Gran maravilla del Catolicismo! Padre, que quede con el libro prestado; padre, que levante falsos testimonios, que injurie a espaldas, que esgrima juicios temerarios. Confesamos los pecados, como culgamos después: quedamos muy tranquilos. Nos desayunamos en paz; la mañana se nos hace limpiada, aligerada de responsabilidad, atalaya de honrados propósitos.

Tal mañana, muchas veces, nos mira a nosotros a través de gafas sucias, con peso espectral de pecado, con lantos de pesadumbre, con alarmas de sacrilegio.

No nos damos cuenta de que caminamos por el frágil hilo de la vida, tendido sobre los abismos del infierno. Estúpidos, no advertimos que en la mañana está escrito este letrero:

"No has restituído el libro, no has restituído la fama. Y has comulgado con el Señor. ¡Anatema!"

Federico HERNANDEZ DE GONCER

Asociación Francisco de Vitoria

Conferencia del P. Basilio de Rubí

A las siete y media de la tarde de ayer, pronunció, en la catedral Francisco de Vitoria, de la Facultad de Derecho, su anunciada conferencia sobre "Política Internacional de Ramón Lull", el P. Basilio de Rubí, capuchino.

Presidió el excelentísimo señor vicerrector, don Teodoro Andrés Marcos, asistiendo los profesores Márquez, Lucas Verdu y otros, tras una breve presentación del conferenciante por el R. P. Peñayo, el P. Rubí manifestó que Ramón Lull nunca había participado de la idea, tan en boga en los tiempos medievales, de restaurar el Sacro Romano Imperio o un Imperio universal, sino solamente reforzar la vida social y política de los pequeños Estados, procurando que todos los años se reunieran todas las potencias en lugar seguro y allí discutieran de cosas de paz con autoridad de imponer multas pecuniarias a los transgresores de sus disposiciones. Estas reuniones las presidiría el Papa, único poder internacional espiritual representante del derecho de gentes que existe sobre la tierra.

El público, que siguió con gran atención la interesante disertación, aplaudió calurosamente al conferenciante.

COMENTARIO A UNA EXPOSICION

LA PINTURA JOVEN DE UN JOVEN PINTOR

En Alvaro Villamor hay, a mi juicio, un pintor. Así lo anuncian sus cuantos cuadros de esa amplia exposición de su joven pintura que estos días realiza en los salones del Círculo Mercantil. Es su primera salida al público y, gentil y simpáticamente, ha venido este artista extremeño a rendir su homenaje y su ofrenda a los viejos prestigios de Salamanca.

En su haber hemos de apuntarle primeramente ese don precioso de la juventud. Es un joven de veinte años que hace una pintura joven, lo que sorprende gratamente en esta época en que tantos jóvenes se empeñan en hacer, por moda o por incapacidad, arte de viejos. Juventud siempre quiere decir tanteos, ensayos, rectificaciones y hasta fallos. Pero en compensación y por encima de esto, debe significar impulsos, entusiasmos, valentía y, sobre todo, promesas y aciertos en cosas sustanciales. Y en la pintura lo más esencial es el color, y colorista sin duda es el joven Villamor. Colorista amplio y valiente que estudia y ensaya los colores en sus diferentes modalidades, por ejemplo en ese bien pintado bodegón de base de amarillos o en su interesante autorretrato, el cuadro más logrado que presenta, donde sobre un sugestivo fondo amarillo con veladuras en verde se destaca bien colocada y construida en su conjunto la figura del artista, que por obra de su decidido y certero pincel va soldando los tonos carminosos del rostro, con los blancos fluidos de la camisola y los magníficos azules-verdosos del chaleco. Y es también el empuje colorista lo que salva fallos de concepto, de dibujo y de volúmenes de su solariego, proletario y discutible Descendimiento, cuadro sin embargo valiente e interesante, en cuya dirección e inquietudes debe el artista insistir y reiterar sus esfuerzos, pues no en balde está relacionado familiarmente, nada menos que con el genial don Francisco de Goya, el de las alucinantes e inquietadoras pesadillas pictóricas.

Si en la Historia del Arte ha habido siempre un tema etéreo que haya sido piedra de toque de los artistas es el des-

nudo; y bien calificado queda este joven pintor con el desnudo femenino que expone, magnífico y acertado de fondos y de telas, bien dibujado y bello de color, en el que solo la cabeza parece dar notas falsas dentro de los aciertos generales de la obra.

A través de los oleos expuestos, se perciben bien claramente las admiraciones del artista por grandes maestros antiguos y modernos: el Greco, Goya, Zuloaga y Solana. Pero Villamor—y esto también es juventud y mérito—no aparece como discípulo personal de nadie. A sus veinte años quiere andar solo, sin preceptor o ayo que lo tutele o aconseje. De ahí su desventaja y su ventaja: la falta de trucos y de picardía al pintar y al exponer. Por eso cuando propia cuenta intenta hacer arte con "habilidad y con receta" como en su figura andaluza, resoba y empasta en demasía y queda lejos de su intento.

Nos presenta Villamor todo su haber de juventud. Lo mismo el cuadro fácil y de ensayo que la obra de empeño, y con su sinceridad confiada y valiente hace recordar aquella frase poética de Rubén de que "ser sincero es ser potente" lo que, cuando menos, se podría reducir a la afirmación de que ser sincero es creerse potente. Lo que ya es mucho cuando va unido a auténtica juventud.

Como dice con gracejo mitad madrileño mitad andaluz mi amigo y compañero Lainez Alcalá, el artista que tiene la moneda, esa la cambia pase lo que pase y el que no la tiene pierde el tiempo. Aquí la moneda quiere decir—claro es—inspiración, temperamento y talento. Nosotros creemos firmemente que Alvaro Villamor la tiene. Incluso nos parece haber oído buen tintineo. Pero lo que hace falta es que la moneda resulte de oro puro. Así lo esperamos y, para ello, amistosamente, le aconsejamos alas en el pecho y plomo en los pies.

CESAR REAL

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

GRAN FESTIVAL ARTISTICO PRESENTACION
de
LOS COROS UNIVERSITARIOS MIXTOS
el
T. E. U.
y
LA ESTUDIANTINA
30 de noviembre
TEATRO COLISEUM

El Adelanto

Fundado en 1883 | Sábado, 18 de noviembre de 1950 | Suscripción: 15,00 ptas. al mes

DESCARRILAMIENTO DEL EXPRESO MADRID-GIJON

Las dos máquinas y el tender cayeron al río, en Santa Lucía

Resultaron muertos los maquinistas y un fogonero

León.—Sobre las ocho de esta mañana, el tren expreso de Madrid-Gijón, que iba con un poco de retraso, a la salida del pueblo de Santa Lucía, donde existe un puente, descarriló, precipitándose en el río las dos máquinas y el tender.

Resultaron muertos en el accidente José Barea García, maquinista; José Guerrero Esmola, maquinista, y Antonio Prieto García, fogonero, con residencia en esta capital.

También resultaron de gravedad el fogonero Julián Fernández Flores y el jefe del tren, cuyo nombre se ignora.

Resultaron con heridas de menor gravedad seis viajeros que iban en el furgón, entre éstos, José del Llano García, de Mieres, y Alfonso Oliva Bautista, de Coras (Asturias); estos dos viajaban sin billete.

Los demás viajeros resultaron ilesos.

Parece ser que las máquinas descarrilaron antes de entrar en el puente, cayendo luego de roto el perfil.

Al tener conocimiento del accidente el gobernador civil se personó en el lugar del suceso, dirigiendo los trabajos de salvamento y auxilio a las víctimas, accediendo seguidamente varias ambulancias.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de Rúa Mayor, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, los cuales vienen muchas veces sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente ADVERTENCIA participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarlas o darlas cumplimiento, ES REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna Casa Comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo, se darán por no recibidos.

LA SENORA
D.ª Teresa Domínguez Diego
falleció el día 17 de noviembre de 1950
a los cincuenta y seis años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su afilgido esposo, Tomás Gil Hernández (agente comercial); hijos: María, Antonio, Mario y Fernando; hijos políticos: José Gazol (del comercio), Pepita Rusca, María Antonia Pascual Sanz y María Luisa Pérez; nieto, Pepito Gazol Gil; hermanos: Eloisa, Isidoro (funcionario de la Excm. Diputación provincial) y María; hermanos políticos, tíos primos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana, les quedarán agradecidos.
Funeral: Hoy, sábado, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: La Purísima Concepción. Conducción del cadáver: El mismo día, a la una. Casa mortuoria: Edisson, número 8 (Camino Viejo de Villamayor).
La Actividad Humanitaria S. A. — Funeraria: "La Inmaculada". Teléfono 1376

ATAQUE GENERAL LOS COMUNISTAS VIETNAMITAS

Hanoi.—Los comunistas de Vietnam han desencadenado un ataque general contra la fortaleza francesa de Thanh Binh, importante punto estratégico en el sur del Delta del Tonkin. Los comunistas utilizan "bazukas" y otras armas modernas que capturan a los franceses hace unos días. La fortaleza está siendo bombardeada intensamente por numerosas piezas de artillería. En la defensa participan fuerzas vietnamitas dirigidas por un voluntario llamado Roger Vandenberg, de veintidós años de edad. (Efe.)

POSTALES DE LA QUINCENA

Altura y profundidad

Razón tiene mi amigo Ricardo Pérez Fernández, que acaba de avivar sus fervores profesionesales en ese "Día Mundial del Urbanismo" para cuya celebración adecuada en Salamanca el año próximo habrá que prepararse: de vuelta ya de geometrías desangeladas, que han convertido las ciudades durante el periodo de "Entreguerras" en masas cuadriláneas desprovistas de toda concesión al "genius loci", el urbanismo actual pide conjuntos planeados "en masa" y no concebidos "en plano".

Yo añadiría que, sin desdibujar los graves problemas de superfluo —topografía del asentamiento urbano; líneas vitales de expansión, casi siempre un poco divergentes del trazado oficial; distribución "orgánica" y "sociológica" de los "barrios", según sus características esenciales, etcétera—, habría que prestar cuidadosa atención a las cuestiones que plantea la tercera dimensión, para atemperar el perfil urbano a la densidad demográfica, por un lado, y por otro, a las exigencias de la estética y, sobre todo, de la tradición.

Ello pide, no la "elevación" de los inmuebles, como ha tendido a profesar un mimetismo norteamericante, del todo opuesto al espíritu nacional, sino la "profundización" de esbozos y planos en la trastierra del "urbanismo autóctono".

¿Arqueología? No. El lápiz, no sólo puede, sino que debe llevar, atento al postulado heraclítico; pero innovar no es revolucionar, que es lo que han hecho, demasiado racionalísticamente, todos los Le

Corbussier que en el momento contemporáneo han sido.

Desde el castro vitoriano que sirvió de antecedente a la Salamanca primera, hasta la fisonomía actual de la ciudad, ¿cuántos "cortes" epocales urbanísticos podrían facilitarnos orientación y límites al afán de edificar y edificar? Única preocupación de tanto alarles más o menos distorsionados que tutelan lo salmantino, constituyéndolo en caso especial dentro de la simbología urbanística española.

Hay en el cielo y en el suelo de Salamanca muchas más cosas de las que caben en nuestra Geometría y en nuestra Arqueología...

CLAUSURA DE LAS JORNADAS DE ORACION Y ESTUDIO DE APOSTOLADO UNIVERSITARIO

Ayer, a las ocho de la tarde, tuvo lugar la clausura de estas Jornadas de Oración y Estudio de Apostolado Universitario.

Ocuparon la presidencia excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, juntamente con los catedráticos de la Facultad de Derecho señores Gordillo, Hernández Borondo y Retortillo, el señor consejero diocesano de los jóvenes de Acción Católica.

Comenzó el presidente de universidades leyendo los nombramientos de directores para el presente curso. A continuación expuso el plan de curso, pleno de sentido apostólico, teniendo como meta la conquista de la Universidad para Cristo.

El señor Gordillo señaló la continuación la realidad para el curso actual, de la formación de un Seminario de Postgrado católico, que, a las condiciones de asiduidad y interés, añada la de eficacia apostólica.

Por último, el señor obispo procedió a dirigir unas palabras de clausura del acto, que comenzó expresando su entusiasmo en la reciente visita al Santo Padre y la especial bendición para Salamanca y su Universidad. A continuación mostró su beneplácito por las tareas apostólicas de los jóvenes y mostró finalmente los modernos errores teológicos y filosóficos que señalados en la reciente Carta encíclica "Humani Generis", de la que repartió ejemplares a los asistentes.

Terminó invitando a continuar siempre entusiasmados en la búsqueda de la meta que el presidente señalaba, "conquistar la Universidad para Cristo".

La sala estaba completamente llena de jóvenes universitarios, que recibieron una nueva inyección de entusiasmo para sus trabajos apostólicos.